受气候影响,本市行道树果毛飘絮预计比去年提前到来

绿化部门多种方式防控"飞絮雨"

本报讯(记者 金旻矣)这几天,上海市 民发现,零星的褐色"飞絮"又开始随风飘起。 记者昨天从绿化部门获悉,今年果毛飘絮预 计比去年提前 10 天左右, 上海已采用三种方 式防控"飞絮雨"

早在去年12月,申城绿化管理部门已提 早开始专题研究,各区以保持树冠圆整和修 除果球为目标,结合"冬修"对行道树加大修 剪力度,着力去除果球。疫情期间,本报也曾 报道过上海克服人手不足,加紧为悬铃木"剃 头"。记者从绿化部门获悉,目前各区养护作 业队伍都已复工,上树工人员复工率达92%。

但受制于防疫期间的客观条件影响及部 分行道树过高等因素,中心城区仍有部分悬 铃木还没修剪完毕。比如瑞金二路、衡山路 等,行道树树形高大,仍存有大量果球,绿化 部门正在加紧作业。

绿化部门表示,接下来全市将采取三种 措施,防控果毛乱飞。

方式一:加快修剪速度。协调已率先完成 修剪的区,调集小分队支援别区。而在区内也 采取联动,城市公园"围墙内"的绿地养护队 伍,支援"围墙外"的行道树修剪。在增加人手 的同时,也增加登高车数量。

方式二:试点物理冲刷。针对树形高大不 宜攀爬及作业环境复杂的悬铃木,试点"吹、 冲、扫"方式,用高射程喷雾机的风力和水雾, 把已成熟欲脱落的果毛提前吹落。

方式三:协调环卫清扫。果毛飞絮期间, 协调环卫部门增加清扫和冲洗次数,减少果 毛在路面的存量和在空中停留的时间,降低 因风力、车流等造成的"二次飞絮"污染。

据悉,本市果毛飞絮来源于悬铃木(俗称 法国梧桐)、杨树和柳树,但杨树、柳树相对较 少,因此悬铃木是主要来源。每年4-5月,随 着气温上升,悬铃木成熟的果实开裂、脱落,

大量果毛从树上飘落,同时新生的雄花序也 会散落一定的花粉,这就形成了令市民烦恼 的"果毛飞絮"。上海明显的果毛飘絮,一般会 持续约1个月。

果毛本身没有毒害,但对于一些体质敏 感人群,会带来呼吸系统不适。建议易感市 民外出佩戴口罩,必要时还可穿长袖、戴眼 镜。如果不慎让果毛飞絮进入眼睛,接触皮 肤致使发痒,切记"不慌,不揉,不挠",立即 用干净凉水冲洗或湿纸轻轻擦拭,亦可用湿 毛巾冷敷。如果出现严重过敏情况应及时到 医院就诊。

提

汛

应

对

雨

本报讯 (记者 马丹)昨 天是第六十个世界气象日,主 题为"气候与水",呼吁共同关 注气候变化和水。记者从上海 市气象局获悉,为了应对即将 到来的汛期,上海市气象局已 启动各项备汛工作, 其中,就 包括上海城市精细化管理气 象先知系统(以下简称气象 "先知")的升级。

-说到"气候与水",就不 得不提及与天气相关的"水" ——暴雨,这对上海而言并不 陌生。从 1875 年有气象记录 史以来,上海的暴雨主要集中 在每年的汛期,也就是6月到 9月。暴雨突袭,时常会给城 市管理带来诸多压力。从上世 纪90年代末期开始,上海一 直十分重视排水系统的改造 和管网监管,整体抵御大暴雨 的能力显著提升。但是,即便 如此,由于历史遗留问题和上 海地形低平的特点,上海目前 城区排水系统也只能基本达 到"一年一遇"排水标准,即每 小时 36 毫米的降水强度;机 场、中央商务区等重点地区达 到"三至五年一遇"排水标准, 即每小时 50 毫米~56 毫米的 降水强度。这就对暴雨来临时 的城市应急联动能力提出了 更多要求,

此次气象"先知"的升级 将重点强化健康气象、城市网格化管理、交通和 建筑工地 4 个场景的气象服务技术、产品和机 制,围绕满足"1+16"的各级城市运行管理系统。 城市运行管理相关部门专业系统和基层应急管 理单元的需求,提供多源气象服务数据接口,建 设气象智能插件 1.0,供政府决策、城市运行管 理部门等"即插即用",在强天气发生前,通过大 数据分析预测,为各管理部门提供决策支撑。



老上海市井风情亮相石库门外墙

静安区山海关路上, 石库门建筑群外 墙上近日出现了一组展现老上海市井风情 的墙画,每个人物栩栩如生,与街头行走的 路人融为一体,构成了一幅宛若穿越时空 的长券画。

杨建正 摄影报道

本报讯(首席记者 谈璎)4月1 日起上海保险业将全面实施车险电子 保单。预计此举将减少上海地区每年 保单运输、保单配送的交通出行500 万次以上,减少年保单印制耗费的纸 张 8000 万张以上,践行绿色环保。

海

将

面

实

施

险

电

单

据介绍,实施车险电子保单是落 实中国银保监会、公安部深化公安交 通管理"放管服"和"减证便民"有关要 求。自2019年5月试行以来,运用信 息技术手段实现了车险业务"线上化、 电子化",广大车主出行、办理验车、投 保、理赔等业务也更加便捷、环保和高 效。全面实施车险电子保单后,保险公 司将不再主动提供纸质车险保单。投 保成功, 保险公司将通过短信和邮件 向投保人推送电子保单下载链接。承 保公司还通过官网、APP、官微等渠道 为投保人提供车险电子保单的查询、 下载、验直服务。上海地区投保客户也 可直接诵过"上海保险"和"快处易赔" 官方微信号查询、下载车险电子保单。

市交通委执法总队进行"回头看"检查发现

网约车疫情防控措施漏洞百出

的健康出行,市交通委执法总队昨天下午对 滴滴、享道等网约车平台进行"回头看"检 查,发现情况不容乐观。

据了解,市交通委执法总队本月初上户 检查各大网约车平台企业落实疫情防控措 施时,发现有的企业消毒台账数据与接单车 辆数据存在差异,且对平台内接单驾驶员健 康状况掌握不足。

之后的约谈中,市交通委执法总队重申 了对网约车与网约车司机、网约车台账与全 量信息接入等方面的规定。然而,市交通委

在上海网约车监管平台全量接单车辆记录 的 3.6 万辆中,没有看到消毒台账记录的车 辆有1.1万辆。现场,执法人员还从监管平 台随机抽取了3名1月30日就开始正常接 单的驾驶员信息。但是,当要求滴滴平台提 供这3名驾驶员的体温测量记录和健康状 况证明时,工作人员一开始连3名接单驾驶 员的信息记录都找不到。45分钟后,工作人 员虽向执法人员提供了这3名驾驶员的健 康码照片(绿色),但显示生成时间是3月 23 日下午。

发现,该平台虽会对司机通过车辆 DVR 上 传的消毒视频情况进行抽查。但3月16日 还是有31辆车的消毒记录缺失。目前,执法 人员正在对这一情况进行进一步核查,如果 核查属实,亦将对享道出行开具《责令整改 通知书》。

市交通执法总队表示,疫情期间,网约 车平台应加强严控严管,严格落实本市网 约车企业疫情防控工作要求, 营运车辆必 须落实车辆消毒、驾驶员健康审查后再讲行 派单

长三角资本市场服务基地与工商银行全面战略合作

100亿元授信额度助力科创企业

本报讯 (记者 宋宁华)长三角资 本市场服务基地近日与工商银行上海 分行签署金融支持科创企业上市发展 全面战略合作协议,工行将提供总额 100亿元的授信额度,双方共同推动科 创板上市后备企业培育工作,支持科创 企业及时复工复产

长三角资本市场服务基地作为上 海金融服务的重要平台,积极引导各类 金融资源对接长三角优秀科创企业,支 持企业通过资本市场发展壮大。目前基 地已与南京、杭州、合肥等长三角19座 城市结为联盟城市,集聚近百家股权投

资、银行、证券、会计、法律等头部机构, 将其发展成为基地联盟成员。基地还首 创了科创板企业的上市发现推荐和审 核支持功能,建立了覆盖长三角的3200 余家企业的储备库,并将符合条件的企 业纳入上市后备库,及时筛选、培育、推 荐符合条件的科创企业登陆科创板。

据了解。丁商银行上海分行依托总 行在沪设立的科创企业金融服务中心, 发挥专营机构特色,联合长三角资本市 场服务基地,为上市后备库企业以及受 疫情影响复工复产科创企业提供专属信 贷规模保证、专门利率优惠政策、专设绿

色通道支持、专项股权融资支持等金融 服务支撑。工行将提供总额100亿元的授 信额度,并在贷款规模上予以优先保证。

下一步,长三角资本市场服务基地 将进一步发挥好投融资和上市服务的 平台作用,推动基地的金融机构、专业 机构积极响应优质科创企业的服务需 求,推动科创金融,普惠金融的创新发 展。工行上海分行也将携手长三角资本 市场服务基地,建立"全方位、精准化" 金融解决方案,提供专项信贷、股权融 资以及配套综合金融服务,全力支持科 创企业更快发展。

江苏省太仓市关于清明 祭扫服务管理的公告

根据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控 机制关于进一步做好民政服务机构疫情防控工作要求和省 疫情防控工作领导小组办公室《关于转发省民政厅切实 做好民政服务机构疫情防控工作指导意见的通知》(苏 肺炎防控办〔2020〕60号)文件精神和有关要求,为有 效减少人员集聚,防止新冠肺炎疫情扩散和反弹,切实 保护人民健康安全,太仓市公墓洪福墓区有限公司(双 凤纪念园)、太仓公墓长青陵园、太仓公墓乐遥墓区、 太仓市南广息园就太仓市2020年清明期间祭扫服务管理 事项公告如下:暂停群众现场祭扫活动,恢复时间另行诵 知。为了您和家人的生命安全和身体健康, 请积极响应政 府号召, 共同打赢疫情防控阻击战。 因疫情防控特殊措施 给您带来的不便,敬请广大群众理解、支持和配合!

> 太仓市公墓洪福墓区有限公司(双凤纪念园) 太仓公墓长青陵园 太仓公墓乐遥墓区 太仓市南广息园 二〇二〇年三月二十四日